



培育创新文化氛围,构建创新文化体系

民生银行济南分行多举措促创新发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 韩爽

近年来,民生银行济南分行紧跟市场需求和政策变化,落实创新驱动的发展战略,把创新文化建设作为分行企业文化建设的重点,广泛培育创新文化氛围,为分行各项业务创新发展和转型升级提供了良好环境和土壤。

一是持续开展管理提升活动,培植创新文化理念。为进一步提升分行发展质量和效益,引领全行员工把握创新文化的内涵,民生银行济南分行先后开展了2019年“精益进取 追求卓越”管理提升年活动和2020年“精耕细作 创造价值”管理提升2.0活动,组织全员参与管理提升项目

90多项,通过每个岗位、每个操作环节自我检视、自我整改、自我提升,积极培育了“解决问题就是创新”、“人人皆可创新”的创新文化理念。随着管理提升活动的深入,全行员工在查漏补缺、补齐短板的同时,逐步把握创新文化的内涵,激发全员参与创新工作的热情,在管理上多思考、多总结、多复盘,在经营上想到一切可以想到的办法、抓住一切能抓住的机会,推动各项工作管理持续创新提升。

二是加强创新工作推动激励,构建创新文化体系。为加强对创新工作的推动,民生银行济南分行进一步健全了创新管理组织体系,由分行营销管理与创新委员会负责创新文化传播和创新管理的统筹

推进。通过运用简报、海报、微信、网站等载体,积极开展各种形式的宣传活动,使全行员工认知、理解创新文化理念,在全行形成了浓厚的创新氛围;同时制定了创新奖励激励措施,对创新项目落地的团队及时兑现费用激励,鼓励各单位积极开展创新,提高市场竞争力。

三是打造员工创新俱乐部,建立创新文化互动平台。为打造员工创新梦想孵化器和创新交流服务平台,民生银行济南分行成立了员工创新俱乐部,帮助员工把“创新梦想”转变为“创新行动”,增强创新实践。创新俱乐部面向全行公开招募有创新意识的业务骨干和人才,入围成员主要根据自己的兴趣爱好和工作需

要,自主发起产品或业务创新,或者根据分行营销管理与创新委员会安排,对接分行已立项创新项目,配合立项单位开展联合攻关,共同推进创新项目开展。目前,分行已招募俱乐部成员30余人,承担创新课题9项。

据了解,通过创新文化的传播和深植,民生银行济南分行已初步形成了全行上下崇尚创新、追求创新的良好氛围,有多个项目在总行创新评选、“金案例”、青年SMART活动中获奖,并推动了重点业务的落地突破。企业发展离不开创新,未来,民生银行济南分行会牢牢把握创新“命脉”,继续挖掘创新潜能、推动创新在业务发展中的文化引领作用。

科技赋能,山东国寿服务提升无止境

据山东国寿相关负责人介绍,公司运营部门致力于用科技化服务打通端对端的服务流程,借助科技服务做好销售支持工作,先后推出、应用无纸化与空中投保、国寿E核智能服务体系、国寿视通调查系统、“理赔管家”平台等服务,以科技赋能运营,提高了运营服务的效率和流程标准化水平。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 闫明
通讯员 徐钢 杨宁

2020年2月3日,一个特殊的报案电话打到了中国人寿山东潍坊临朐客户服务中心,一位客户于2014年投保了该公司国寿康宁终身重大疾病保险(2012版),保额20万元。1月份到重庆出差时不幸患上肺炎,正在重庆一家医院ICU病房接受治疗,家属急需救命钱。

情况紧急!潍坊国寿从受理到结案仅用了37分钟,远在千里之外的客户次日就拿到了20万元的重大疾病保险金。

客户能极速获赔,除了中国人寿在疫情时期推出的一系列简化手续政策,更得益于互联网、大数据技术在金融服务行业的广泛运用!技术的变革改变了保险公司与客户的交互方式,为快速理

赔提供了科技支持。

数据显示,山东国寿通过大力推广无纸化投保与空中投保,全省实现无纸化投保率为99.998%,今年4月27日,威海国寿全面停止打印纸质保单,这意味着中国人寿成为行业内率先完成建制地使用电子保单的保险公司。

针对行业内“投保难、核保慢”等问题,中国人寿依托新一代网络通信技术打造科技、服务融合平台,推出国寿E核智能服务体系。客户只需进入国寿E店APP或云助理展业工具即可实现全程无纸化投保及全流程核保咨询、查询等功能,快捷办理、无需等待。

而“国寿视通”是依托互联网及微信小程序实现调查人员与客户远程调查的视频平台,客户与调查人员足不出户、无需现场面见就可完成调查。该系统自2019年1月1日在山东全面上线,截至2020年5月10日共为40961位客户提供视频调查服务,特别是在疫情期间,有效避免与客户间的直接接触,提升客户金融科技感知程度。

“理赔管家”平台实现了多渠道理赔数据整合,建立了从报案到理赔金支付的全流程可视化追踪体系,变“等”客户理赔为主动“一管到底”,同时,依托“理赔管家”平台建立了全省理赔服务管家队伍,做好报案客户的理赔协助服务,全力提升理赔服务时效、改善客户服务感知,打造快捷、温暖的国寿

理赔服务品牌。平台自2020年2月正式上线以来,已陆续为全省6万余位客户提供理赔索赔提醒、理赔服务管家协助申请理赔等服务,报案服务时效提升了15%。

“数据多跑腿,客户少跑腿”。山东运营致力于打破各个环节的数据壁垒,整合资源,为客户提供更加优质、个性化的服务。通过商保理赔直付,公司安排探视人员主动赴医院为客户提供服务,收集相关资料,客户出院后无需再申请理赔,公司根据客户住院信息进行赔付处理并将赔款转入客户指定账户,实现“免报案、免申请、免资料、免临柜、免等待”5免理赔服务。

目前,我省16家分公司已上线12家“商保理赔直付”系统。截至5月初,我省商保直付累计结案60361件,涉及420家医院,累计赔付金额达1亿元,根据总公司1季度理赔直付统计,山东省商保直付案件量及赔付金额均居全国第一,案件量占比25.5%,赔付金额占比27%。



详细报道请扫二维码

“海洋意识进课堂 海洋书籍进校园”

山东省启动世界海洋日系列活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张頔

6月8日是世界海洋日暨全国海洋宣传日。为全面增强海洋意识,营造良好的海洋强省建设舆论氛围,6月8日海洋日当天,山东省自然资源厅、省教育厅共同启动了“海洋意识进课堂、海洋书籍进校园”活动,引导广大学生知海、亲海、爱海、护海,增强全社会的海洋意识,营造山东海洋强省建设的良好舆论氛围。

“海洋意识进课堂”活动,通过组织相关专家,录制《我们与海洋》短视频,采取云课堂授课方式,供山东省中小学生自主观看学习。“海洋书籍进校园”活动,则是通过3-5年时间,由山东省海洋局提供15万册左右的海洋类书籍,赠送到全省各小学图书馆(室),实现海洋书籍全覆盖。同时,此次活动还赠送给新疆维吾尔自治区的中小学生海洋书籍1200册和海洋意识教育光盘500张,将海洋意识和书籍送到我国距离海洋最远的国土。

2020年世界海洋日暨全国海洋宣传日期间,山东省还将围绕活动主题开展



活动赠送给济南市中小学生海洋书籍7800册和海洋意识教育光盘500张。

一系列宣传活动,包括涉海展馆开放日活动、启动6月6日“放鱼节”活动、开展“云”游海洋馆活动、网上“海洋知识互动问答”、开展手机报专题宣传,发布公益

广告宣传片和户外公益广告等,全面展现海洋特色文化,激发全社会关心海洋、认识海洋、保护海洋的蓬勃热情,凝聚发展动力。

1季度山东实体经济 融资成本下降152亿元

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张頔

2019年以来,人民银行济南分行认真组织落实总行出台的各项政策措施,山东省各金融机构积极响应,支持企业多渠道融资。数字显示,与2018年相比,2019年和2020年1季度山东省实体经济融资成本分别下降257亿元和152亿元,合计约409亿元。全省金融机构一系列降低融资成本工作有力地支持了实体经济发展,为山东省高质量发展和新动能转换营造良好的货币金融环境。

2019年以来,人民银行通过降准、增加再贷款再贴现等多种方式增加金融机构流动性,改革完善贷款市场报价利率(LPR)形成机制,以市场化方式推动降低实体经济融资成本。综合核算,山东金融机构通过贷款融资方式为实体部门降低融资成本约342亿元。在此基础上,人民银行济南分行积极引导山东企业在银行间市场发债,帮助企业节约债券融资成本。